



特派记者亲历大罢工的希腊

希腊奥组委： 罢工不会影响圣火采集



资料图片

这两天,为抗议政府养老金改革计划,希腊国内正在举行大罢工。昨天,特派记者走进坐落在雅典一个高档小区之内的楼外楼中餐馆,在整洁堂皇的店面之外,记者发现的却是一包又一包的垃圾,已经发出臭味,大煞风景。面对记者,老板一肚子苦水,“哪里是我们不讲卫生啊。希腊清洁工都已经罢工一个星期了,所有的垃圾都没办法清理,只能像这样堆了一堆又一堆。”

3月24日,北京奥运会圣火采集仪式将在希腊举行,记者了解到,这次罢工并不会影响到奥运会圣火采集的筹备工作。在希腊奥委会,记者看到这里一片繁忙景象,工作人员进进出出。一位工作人员告诉记者,“罢工? NO,我们还得加班呢。”据悉,因为这两天世界各地前

■花絮

大罢工,银行也不开门了

罢工,这个并不陌生的字眼,却让记者第一次真切感受到了它所带来的不便。

按照当地导游的介绍,罢工在希腊是家常便饭,相关工会经常组织罢工,来捍卫他们的权利或者要求新的待遇。但这次希腊国内的大罢工却是近几年来最严重的一次。清洁工一周多没上班了,雅典城内到处可见小山般的垃圾;还不光是清洁工,许多政府部门也同时在罢工,希腊的国家银行因为罢工已经一个多星期没开门了,中间还有两天,所有的公交车也停摆,让市民出门都极不方便。

这次大罢工的原因,按照中国人的观点来看有些不可理解。据说是因为他们要求政府让他们的退休年龄提前。希腊是一个福利制度比较发达的国家,退休与工作享受到

的待遇差不多,所以他们要求能早点享受到清福,政府不答应,于是相关工会就组织了这次大罢工。

来采访圣火采集的记者太多,希腊奥委会的下班时间延长到了当地时间晚上8点,为记者办理采访证事宜。除了留守雅典的奥委会办证工作人员,希腊奥委会的大部分官员都已经赶赴300多公里之外的奥林匹亚市,24号在那里北京奥运会的圣火将被点燃。据悉,所有出席圣火采集、传递活动的演出者、运动员和工作人员都按照正常程序紧张排练。

“我的朋友,你放心,神圣的圣火采集仪式绝不会因为罢工而受到影响。我保证,24号,你们会见证一个圆满的仪式。”在采访的最后,记者得到了这样的保证。

所有人都相信,这是个肯定会履行的保证。

特派记者 蒋敬诗(希腊雅典现场报道)



希腊奥组委表示,罢工不会影响圣火采集 资料图片

我在马拉松市政府写稿

马拉松市,这是希腊,或许也是全世界唯一的一个与体育项目相关的城市。这个不到两万人的小城,因为一项运动而成为全世界的名城。

当地时间21日中午,记者造访了这座小城。对马拉松运动有所了解的人,或许都会记得马拉松这项运动的由来:公元前6世纪,强大的波斯帝国10万大军进犯希腊,1万希腊士兵和强大的敌人在马拉松平原展开决战。结果希腊人以弱胜强,击败了波斯大军。为了让雅典市民在第一时间得知战况,一名士兵被派回去报信,他跑到了雅典,高喊一声:“我们胜利了。”然后就因疲劳而倒下猝死。后来为了纪念这个英勇的士兵,他从马拉松跑到雅典的距离成为了长跑运动的里程数,这项运动就叫做“马拉松”。

马拉松是奥运会最具知名度的运动之一,不说古代奥运会,就是从1896年的第一届近代奥运会开始,马拉松就成为正式比赛项目,延续至今。这是一项需要勇气和毅力的运动,能够跑完全程的人,都是具有钢铁意志的人。

马拉松这个城市的一切都带有马拉松的烙印。在路上,我们见到了公元前6世纪那个英勇战士的坟墓,这是一个被树木覆盖的小山丘。尽管下着雨,但依然有不少希腊小孩在这里参观,导游说,这是希腊的爱国主义教育。

马拉松是一个非常安静的欧洲小城,带有典型的欧洲田野风情,如果没有城中的这座马拉松纪念馆,你不会看到这里和其它欧洲小城有什么区别。

如果这个规模更像国内小城镇的城市有市中心的话,这座精致的马

拉松纪念馆就位于马拉松市的市中心。一进门,是一个20平方米左右的展厅,这里陈列着马拉松纪念馆最具特色的藏品,都和世界各地的马拉松运动有关。其中一个1942年希腊运动员夺得波士顿马拉松赛冠军的奖杯,被他们的市长扎哈里斯先生称为他们的镇馆之宝。从这个展厅往里走,是1896年至2004年,历届奥运会有关马拉松这项运动的赛事资料。冠军、路线以及精彩瞬间都在这上面有所体现。

再往里走,原来还别有洞天。里面有个会议室,而在会议室的主席台边,北京马拉松赛的宣传画被放置在最醒目的位置。在这里,扎哈里斯市长接见了前来参观的近30名中国记者,他向记者介绍了马拉松这座城市的光荣与梦想。

马拉松市的好客可以在市长先生身上得到完美体现。在一个多小时的采访结束之后,他得知不少记者需要地方写稿和上网及时发稿之后,他将所有的人邀请到了市政府写稿发稿。于是,在市政府的办公室内,30多名中国记者在工作人员的办公桌边打开电脑,埋头苦干,而市长先生以及所有的工作人员都忙进忙出地热情接待。

这是如此有趣的一幕:在万里之外,中国记者为了马拉松这项运动的普及而在马拉松市的市政大厅里写稿。若干年后,在马拉松市的市志里,我想应该有今天这一幕场景的记载。

一个城市 and 一项运动,因为这样的传递,而和万里之外的中国读者有了直接的联系。这就是奥运的魅力。

特派记者 蒋敬诗(希腊雅典现场报道)

王力宏等火炬手启程赴希腊

新华社北京3月21日奥运专电(记者郑道锦)在距离2008年北京奥运会取火仪式前约75个小时,可口可乐中国公司21日在这里召开的新闻发布会上宣布,中国工程院院士、中国奥运第一人刘长春之子刘鸿亮和著名音乐人王力宏将即刻启程奔赴希腊奥林匹亚参加圣火传递。

该公司宣布,面向全国31个省、自治区、直辖市公开选拔推荐的1188名“可口可乐”火炬手和护跑手已经顺利通过北京奥组委资格确认,即将正式踏上传递奥运梦想之旅。

在这些火炬手中不仅有成龙、王力宏、姚明、郭晶晶、王励勤、赵蕊蕊、杨威、吴敏霞、易建联等公众知名人士,更多的是拥有不平凡故事的普通人。他们来自各行各业,遍及全国并涵盖众多少数民族,有为“绿色奥运”作出突出贡献的环保人士,也有积极参与文化交流和奥运事业的外籍人士、港澳台同胞和海外侨胞。其中年龄最大的91岁,最小的仅14岁。

据记者从组织方了解,刘鸿亮和王力宏将在3月24日圣火在奥林匹亚点燃的当天进行火炬传递,他们二人将完成传递和对接。

刘鸿亮的父亲刘长春在1932年孤身一人前往美国代表中国参加洛杉

矶奥运会,如今能够参加北京奥运会的圣火传递,也让刘鸿亮十分激动。作为杰出的环境工程专家,为中国的环保事业,尤其在水环境保护领域作出卓越贡献的刘院士在接受记者采访时还号召中国人从身边做起、从小事做起来积极保护环境。王力宏也在发布会上呼吁大家支持环保,节约资源,爱护环境。

来自奥林匹克公园的优秀工作者那和利以及北京佑安医院专门护理艾滋病患者的护士刘卉作为境内的火炬手代表也来到发布会现场,为即将启程的刘鸿亮和王力宏以及圣火取火仪式带来诚挚的祝愿。



王力宏在出征仪式上 新华社记者 陈建力 摄

特派记者专访马拉松市市长： 北京奥运会女子马拉松 冠军可能是中国人

身材高大的马拉松市市长扎哈里斯有着一副雕塑般的面孔,这是典型的希腊男子形象。对于圣火采集、传递和北京奥运,他给记者描绘了一幅美妙的画卷。

马拉松市是奥运圣火在希腊境内传递的一站。据扎哈里斯介绍,在马拉松市圣火传递期间,一共有8个火炬手,而他本人,将作为火炬手带头传递,其他还有5个市议员,以及两个运动员。马拉松市和中国厦门是友好城市,今年一月,扎哈里斯还刚刚到中国参观考察,他对中国有特殊的感情。而马拉松市的圣火传递,也会带有中国特色。据他介绍,马拉松市将在圣火传递期间安排中国民乐演奏,并会奏响中国国歌。市

民将会手持中希两国国旗沿街欢迎庆祝。在圣火传递结束之后,当天晚上还安排了盛大的中餐晚会。

扎哈里斯是运动员出身,他在10多岁的时候就跑出了百米10.9秒的成绩,至今还是希腊的青年纪录保持者。所以他也饶有兴趣地对北京奥运马拉松赛事做出了自己的预测。今年一月访问中国期间,他在厦门观看了厦门马拉松比赛,其中夺冠的中国选手给他留下了深刻的印象。“她可能会是2008年奥运会女子马拉松的冠军。”对于北京奥运的前景,扎哈里斯回答得斩钉截铁:“毫不担心,肯定会非常成功。”

特派记者 蒋敬诗(希腊雅典现场报道)